

ZOOLOGICKÝ KONGRES

V priestoroch Prešovskej univerzity sa 20. – 22. novembra 2014 konal 19. ročník Zoologického kongresu, ktorý je známy aj ako Feriancove dni. Na podujatí sa stretlo približne 150 zoológov rôzneho veku – členov Slovenskej zoologickej spoločnosti SAV, vysokoškolákov študujúcich zoológiu a prvý raz v histórii i vybraných stredoškolských študentov z rôznych kútov Slovenska. Obohatením bola účasť skupiny zoológov z Česka a Poľska.



Celkový pohľad na časť účastníkov kongresu

V úvode kongresu pri príležitosti životných jubileí (80 rokov) boli predstavené a ocenené významné osobnosti slovenskej zoológie – RNDr. Branislav Matoušek, CSc., Mgr. Jaroslav Svatoň a RNDr. Ľubomír Brtek.



Ocenenie osobností slovenskej zoológie pri príležitosti životných jubileí (zľava B. Matoušek, J. Svatoň, Ľ. Brtek)

Prvý a druhý prednáškový blok bol venovaný prevažne príspevkom o bezstavovcoch, obojživelníkoch, plazoch a drobných cicavcoch. Z nich našu pozornosť najviac upútal príspevok Deponačné nádrže – dobrý nástroj pre prírodu, v ktorom Roman Rozínek z Hradca Králové v Česku opísal slovom i obrazom činnosť jedinečných záchranných staníc pre obojživelníky a plazy, ktoré nemajú obdobu nikde inde v Európe.

Štvrtkový večer patril vernisáži výstavy fotografií Mateja a Juraja Žiaka Naším pohľadom, výstave kolorovaných kresieb mnohonôžok Pavla Kocourka Skrytá krása mnohonôžok a premietaniu filmu Vlčie hory a diskusií s jeho tvorcami.

V piatok si účastníci mohli vypočuť zaujímavé prednášky o rôznych skupinách rýb, vtákov a cicavcov. Zároveň sa konala aj súťaž pozvaných vysokoškolákov a vybraných stredoškolských študentov, ktorí prezentovali svoje príspevky formou prezen-



Roman Rozínek informoval o vybudovaní a činnosti záchranných staníc pre obojživelníky a plazy

tácií, posterov a diskusií s porotou. Prvý raz v histórii vyhlásil organizačný výbor aj Súťaž o najlepšie stredoškolské študentské príspevky. Prihlásené príspevky boli po zaslaní posúdené vedeckým výborom a najlepšie práce ich autori prezentovali v samostatnej sekcii kongresu, kde boli opätovne hodnotené. Vybraní stredoškolskí študenti mali zároveň možnosť konzultovať študovanú problematiku so špičkovými odborníkmi zo Slovenska a Česka. Porota udelila dve prvé miesta – v kategórii prednášok s prezentáciou zvíťazila Adriana Hološková, študentka 3. ročníka Gymnázia Myjava s príspevkom Monitoring jarnej migrácie obojživelníkov v lokalite Hradište pod Vrátnom v rokoch 2011 – 2014, v kategórii obhajoby prác s posterom prvenstvo získala Nela Gloriková, študentka 1. ročníka Gymnázia Kukučínova Poprad s príspevkom Biotop vodnára potočného – jeho habitatové, hniezdné a potravné nároky.



Vítazky súťaže stredoškolských študentov Adriana Hološková (vľavo) a Nela Gloriková (vpravo)

Súčasťou kongresu bol i krst nových publikácií Ryšavka tmavopása na Slovensku a Ornitologická príručka. Sobotné bloky boli venované workshopom, po ktorých nasledoval záverečný prednáškový blok s podtitulom Metodická všehochuť. Ďalšie informácie o tomto zaujímavom podujatí môžete nájsť na webovej stránke

<http://conferences.ukf.sk/index.php/zoo/zoo2014>.

Danica Božová, fotografie: autorka, Zuzana Gloriková